KOKLU SAYILAR

Koklii Sayilar 1

n>2 ve n dogal sayl olmak lizere, x"=a denklemini saglayan x = an=a x sayisina a nin n. kuvvetten kékii denir. Kokli sayilarin
hepsi ayni zamanda birer Usli sayidir.

n=2ise ¥a=+a (karekok a)
n=3ise ¥a (kipkok a)
n=4ise {a (4. kuvvetten kok a)

n=nise Ya (n. kuvvetten kdk a) denir.
1

m
o y o/ )
an =Va olduguna gére, a” =Va™ dir.

|| kavrama sorusu || c6ziim

Asagidaki Uslii sayilari koklii sayi bigiminde yaziniz. m
an =Va™ ozelliginden,

1 3
1 3 2 6 A) 32 =%/3" =3 B) 5¢ = /5%

A) 32 B) 5°¢ C) 73 D) 115 , )
c) 73 =37 D) 115 = /115

|| kavrama sorusu || ¢oziim

Asagidaki koklii sayilar Uslii sayi bigciminde yaziniz. m
Va™ =an ézelliginden,

A) V5 B) Y7 c) 43 D) V6" 1 1
A) V5 =3/5' =52 B) Y7=Y7" =78
1 7
c)Y3T-32 D) V67 =68
|| kavrama sorusu || ¢oziim
3[2x+1=16 3 2x+1=16
1
olduguna gére, x kagtir, bulunuz. 2% =24
x+1_,
3
x+1=12
x=11 Cevap: 11
|| kavrama sorusu || ¢oziim

S I

e e

X+1
olduguna gére, x kagtir, bulunuz. 35 1
x T gt
32
Rl
35 2=3"
Xx+1 x 4
5 2 1
@ (6 (10
2x4+2-5x=-40 = -3x=-42 => x=14 Cevap: 14
180
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Koklii Sayilar Test /1
- 1 X 1o
| soru 1 | soru 5
o . . " Jox 5 — 32
Asagidakilerden hangisi yanhstir?
olduguna gore, x kactir?
1 1 3
A) 52=45 B) 32 =33 c) 24 =32
s A1 B)13 C)15 D)17 E)19
D)75=37°? E) 93 =3o°
| soru 2 | soru 6
Asagidakilerden kag tanesi dogrudur? V37 = \/?
1 3 - \/__1 3 \/7 olduguna gore, x kactir?
1. 53=%5 I.32=+3 . 22 =2
3 5 4
Iv. 75 =375 V. 108 = 3/10° vl. 8 5=3g* A)15 B)14 Cc)13 D)12 E) 11
A6 B)5 C)4 D)3 B2 | .
-
E
]
]
=
o
=
N
2]
ol
e
3]
=
4
-4
| soru 3 3 | soru 7
X
Asagidakilerden hangisi yanlistir? \/? =125
s
1 olduguna gére, x kactir?
A) V6 =62 B)J7'=72 c) ¥52 =53 gunag ¢
11
D) /105 =10 5 E) 8/411 _ 78 A)14 B) 15 C)16 D)17 E)18
| soru 4 | soru 8
3
Asagidakilerden kag tanesi dogrudur? \/55 ' ;/E
1 5 3 2 e
I. V10 =102 Il \/? =52 m. 372 =73 sayisinin esiti agagidakilerden hangisidir?
7 4 7
v, Va7 =34 V.74 =773 vi. /27 =25 A K2 B) V2 o) 21
D) 30/213 E) 30/219
A6 B)5 C)4 D)3 E)2
P
(181
1-C 2-B 3-D 4-A 5-C 6-B 7-E 8-A



9990 Koklii Sayilar
V(=27 =4 =2=|-2] oldugundan n cift ise Va" -la] dr.
Y22 =Y-8==2 oldugundan n tek ise Q/; =a d.
|| kavrama sorusu | ¢oziim
Asagidaki verilen koklii sayilarin esitlerini bulunuz. n\/; _[lal, n gift ise szelisinden
“la,n tek ise E '
3 5
A) (=32 B) 343 o) Y2 D) V78 e S
A) V(-3)" =[-3|=3 B) V-4" =-4
) (2 =|2)=2 D) /7% =7 dir.
|| kavrama sorusu | ¢oziim
> 3/ 3,4 4 al, n cift ise
Jees? -Y-2 4+ 4y o - jlBl NGt ise o iginden,
a , n tek ise
isleminin sonucu kactir, bulunuz.
V(5 = -51=5
Y28 -2
V0" =[-1]=1 dir.
JE5R -V -28 +4/(-1)* =5-(-2)+1=8
Cevap: 8
|| kavrama sorusu | ¢oziim
4 iy
Y7t —3/ ) - ey ofar 3l naitise . iginden,
a , n tek ise
igleminin sonucu kactir, bulunuz.
Y74 2171=7
V(8P =-3
V(-6)* =|-6|=6
V7 %3P - (67 =7-(-9)-6-4
Cevap: 4

|| kavrama sorusu

a<0<b olduguna gore,

Ja? —%(a-b)* -3/b®

ifadesinin esitini bulunuz.

182

| ¢Oziim

\/? =|a|=-a (a<0 oldugundan)

V(@-b)* =|a-b|=-a+b (a-b<0 oldugundan)
Ub® =

Va2 —4a-0)* -Yb® =—a_(a+b)-b

=-ata-b-b
=-2b
Cevap: -2b
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Koklii Sayilar Test / 2
- 1 X 1o
| soru 1 | soru 5
[ 4f 3f
Asagidakilerden hangisi yanlistir? (-8 = V(-5)* =Y ()
igleminin sonucu kactir?
A) J(-5)? =5 B) V(-2)* =2 c) Y-3°=-3
A)-4 B)-3 C)-1 D)5 E)7
D) /(7P =7 E) V6 =6 ) ) ) ) )
| soru 2 | soru 6
Asagidakilerden kag tanesi dogrudur? V-32-V16 +8/(-2°
L7 =7 Il (42 =4 . §/(-2)° =-2 isleminin sonucu kagtir?
v. §/58 =5 v. Y25 - 2 V. 4/(-3)* =3
A)-6 B)-4 C)-2 D)2 E)4
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
s
E
e
@
=
o
=
N
=
f
3]
=
4
-4
3
| soru 3 | soru 7
J72 1 [(o5)2 a<0<b
toplaminin sonucu kagtir? olduguna gore, \/¥ + W— W ifadesinin esiti agagidaki-
lerden hangisidir?
A)-12 B)-2 C)2 D) 11 E)12
A)a B)-a+2b C)-a-2b D)-a E)O
| soru 4 | soru 8
3\' (-2)° -Y(-5)* a<0<b
isleminin sonucu kagtir? olduguna gore, \/E +y(@a-b)? - S\/E ifadesinin esiti asagi-
dakilerden hangisidir?
A)-7 B)-3 C)-2 D)3 E)7
A)-2a+2b B)2a C)-2a-2b D)-2a E)-2b
(183
1-E 2-C 3-E 4-A 5-B 6-C 7-D 8-D



L LI 1)

Koklii Sayilar

x2=—4 denklemini saglayan gercek sayi olmadigindan x=v-4 gergek sayi degildir.

x3=-27 denklemini saglayan x3=(-3)3, x=-3 gercek sayidr.
O halde, x3=-27 ise x = Y=27=-=3 gercek sayidrr.

Buna gére, x = Va esitliginde, 1) n tek ve a gercek sayi ise x gercek sayidr.

2) ncift ve a>0 ise x gercek sayidir.

3) ncift ve a<0 ise x gercek sayi degildir.

|| kavrama sorusu

Asagidakilerden kag tanesi gercek sayidir, bulunuz.

1.3 I 48 m. ¥=s
V. V-16 v. Y7 vi. 8

|| kavrama sorusu

A) A=2x-16

ve A gercek sayl olduguna gore, x in en genis deger araligini
bulunuz.

B) A=3%x+4

ve A gercek sayl olduguna gore, x in en _genis deger araligini
bulunuz.

|| kavrama sorusu

A=\/x—3+4\/7—x+i&

ve A gercek sayl olduguna gore, x in en genis deger araligini
bulunuz.

|| kavrama sorusu

A=/x-3+J9-3x +2x -1

ve A gercek sayi olduguna goére, A+x toplaminin sonucu kag-
tir, bulunuz.

| ¢Oziim

x="a ifadesinde n cift ve a>0 veya
n tek ve acRR ise x gergek sayidir.
O halde,

I. V3 gergek sayidr.
i s gercek sayidir.
m. ¥-s gercek sayidir.

IV. v-16,-16<0 ve kok derecesi ¢ift oldugundan v—16 gercek
sayi degildir.

v. V7 gercek sayidir.

VI. ¥/-8,-8<0ve kék derecesi Gift oldugundan §/-8 gercek
say! degildir.

| ¢Oziim

A) J2x-16 ifadesinin kék kuvveti cift oldugundan 2x-16>0
olmalidir.

2x-16>0 ise 2x>16 ve x>8 dir.

B) Ux+4 itadesinin kdk kuvveti tek oldugundan x in alabilece-
gi deg@erler tum gercek sayilardir.

| coziim

Ux =3 ifadesinin kék kuvveti Gift oldugundan x-3>0 ve x>3

olmalidir.

Y7 -x itadesinin kék kuwveti Gift oldugundan 7-x>0 ve 7>x
olmalidir.

Ux ifadesinin kék kuvveti tek oldugundan x in tim degerleri
icin gercek sayidir. O halde, x>3 ve 7>x igin 3<x<7 dir.

Cevap: 3<x<7

| coziim

A sayisinin gercek sayi olmasi icin Jx=3ve J/9-3x ifadelerinin
koék kuvveti ¢ift oldugundan,
x—320 ve 9-3x=>0 olmalidir.
x=>3 ve 92>3x
3>x
x>3 ve x<3 igin x=3 tlr.
O halde, A=+vx-3++9-3x +2x -1
A=V3-3+/9-9+6-1
A=0+0+6-1=5

A+x=5+3=8dir. Cevap: 8
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Koklii Sayilar

| soru 1

Asagidakilerden kag tanesi gercek sayidir?

I.J5 I -3 m. /=7
Iv. ¥/8 v.¥-6 vI. /=10
A)2 B)3 0)4 D)5 E)6

|soru2
A=Vx-7

ve A gercek sayl olduguna gore, x in en_genis deger araligi
asagidakilerden hangisidir?

99O

Test/ 3

| soru 5
A=JIx+1-Y7-x

ve A gergek sayl olduguna gore, x in en genis deger araligi
asagidakilerden hangisidir?

A)x>-1 B)-1<x<7 C)x<7 DR E)-1<x<7

|soru6
A=Vx+2+J/6-x+x+4

ve A gercek sayl olduguna gére, x in en_genis deger araligi
asagidakilerden hangisidir?

A)x=7 B)x>7 C)x=7 D)x<7 BJR | . A-4<x<6  B)-2<x<6  C)-2<x  D)x<6 E)R
-
E
e
@
=
o
=
N
]
ol
f
3]
=
4
-4
3
| soru 3 | soru 7
A=3x+4 A=Jx-4+J4-x+x+3
ve A gercek sayl olduguna gbre, x in en_genis deger araligi ve A gercek sayi olduguna gére, A+x toplami kagtir?
asagidakilerden hangisidir?
A)4 B)7 C)10 D) 11 E)13
A)x>-4 B)x>-4 C)x<-4 D)x<-4 E)R
| soru 4 | soru 8
A=vx-2+%5-x A=Vx-2+8-4ax+3x+1
ve A gercek sayl olduguna gbre, x in en_genis deger araligi ve A gercek sayi olduguna gére, A+x toplami kactir?
asagidakilerden hangisidir?
A) 11 B)10 C)9 D)7 E)2
A)2<x<5 B)x<5 C)R D)x>2 E)x>2
P
(185
1-C 2-A 3-E 4-D 5-B 6-B 7-D 8-C



0000

Koklii Sayilar

Kok I¢indeki ifadeyi Kok Digina Cikarma

Tanimli oldugu degerlerde Va"-b=a-Vb dir. Kékiin disina alirken sayinin kuvveti kdkin kuvvetine balinur.

|| kavrama sorusu

|| ¢Oziim

Asagidaki kokli sayilarin esitlerini bulunuz.

A) V49 B) ¥-27 c) V81 D) ¥32

A) Va9 =72 =7
c) Y81=13" =3

B) 327 =3/(-3* =-3
D) ¥32=Y25 =2

|| kavrama sorusu || ¢Oziim
J6a -3 125 + 81 J64 =82 =8
islemini Y125 = 3o -
isleminin sonucu kactir, bulunuz. 125 =y/(-5)° =-5
Y81=13* -3

9 Uyar

3 4
J64 -3 125 +{/81=8-(-5)+3=16 Cevap: 16

Kokl sayilarda kékun icindeki sayl tamamen kok disina cikiyorsa rasyonel sayidir.

J49 =7, 8/~27 = -3 rasyonel sayidrr.

|| kavrama sorusu

|| coziim

Asagidaki koklii sayilarin esitlerini bulunuz.

A) V12 B) V45 C) V50 D) V96

|| kavrama sorusu

Tanimli oldugu degerler igin Va"-b=a-Yb dir
A) Y12=32.3=V2".3=2J3
B) Y45 =39-5=13".5=3J5
C) 350 =%25-2=352.2=5/2
D) Y96 =316-6 =346 =46

|| coziim

Asagidaki koklii sayilarin esitlerini bulunuz.
A) Y24
B) V162
C) Y96

o Uyari

Koklu sayilarda kékun icinde sayi kaliyorsa irrasyonel sayidir.

J2,5(3,35,3Y2 irrasyonel sayilara érnektir.

Tanimli oldugu degerler icin Va"-b =a-VYb dir.
A) Y24 =3"83=3(2°3=2%3

B) Y162=Ys1.2=43" 2=342

C) Y96 =%32.3=Y2°.3=2%3
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Koklii Sayilar

| soru 1

Asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) J16 =4 B) /36 =6 C) V49 =7

D) V/81=8 E) /100 =10

| soru 2

Asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Vs =2 B) Y16 =2 c) V81=-3

D) ¥32=-2 E) ¥-125=-5

|soru3
J36+3-27-Y16

isleminin sonucu kagtir?

99O
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Test / 4

| soru b5

Asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) J18 =32 B) V20 =25 C) J32=4J2
D) V48 =43 E) V54 =63

| soru 6

Asagidakilerden hangisinin yaklasik degeri bilinirse V600
sayisinin degeri hesaplanabilir?

A)V10 B)/6 C)v5 D) V3 E)v2

| soru 7
{108

sayisinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A)-3 B)-1 o)1 D)5 E)7 a3Y2 B3Ys 043 De/3 E3Ye
| soru 4 | soru 8
4\/ 13+ 3\/ 23+/16 Asagidakilerden hangisi yanlistir?

kokli sayisinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 316 =232 B) V48 =2%/3 c) ¥-40=-2%5
A)2 B)3 C)4 D)6 E)8 D) ¥-64 =-2¥2 E) $192 =23

(187

1-D 2-C 3-C 4-A 5-E 6-B 7-B 8-E



L LI 1)

Koklii Sayilar

Tanimli oldugu degerler icin a¥b =% a" b dir. Kdkiin disindaki bir say, kuvveti kdkiin derecesi ile garpilarak kokiin iine alinabilir.

|| kavrama sorusu

Asagidaki kokiin disinda verilen sayilar kokiin igine aliniz.

A) 3J5 B) 74/2 c) 237 D) 3¥2

Koklii Sayilarda Siralama

| ¢oziim

a%=m oldugundan,
A) 335=\3".5-45

B) 742 =72.2=98

c) 2Y7=32°.7-¥56
D) 3¥2-43" 2-¥162

Kok derecesi esit olan kokll sayilarda kékuin icindeki sayi blylk olan sayi buyGktr.

|| kavrama sorusu

Asagida verilen koklii sayilan kiigiikten biiyiige siralayiniz.

A)a=+2, b=+3, c=+5
B)a:%, bz%, c=37
C)a=2J5, b=3J2, c=4

Kok Derecesi Esitleme

| coziim

A) 2<3<5 oldugundan v2<+3<+5 yani a<b<c dir.
B) 3<5<7 oldugundan Y3<¥Y5<¥7 yani b<a<c dir.
0) a-2J5-V2.5-J20

b-3J2-V3%.2-J18

c=4=V4? =16

16<18<20 oldugundan v16<+v18<+v20 yani c<b<a drr.

Va ve Vb kokid sayilarinin kdk derecesini esitlemek icin OKEK(m,n)=m.n bulunur.

O halde, "Va™ ve "Vb" dir.

|| kavrama sorusu

33ve‘i/§

kokli sayilarinin kok derecelerini esitleyiniz.

|| kavrama sorusu

a=+2
b=33
c=15

olduguna gore, a, b, ¢ sayilarini kiigiikten biiyiige siralayiniz.

| ¢Oziim

OKEK(3,4)=12

| ¢oziim

ilk 6nce kok derecelerini esitlemeliyiz.
OKEK(2,3,4)=12 dir.

a=3%2=-"V2" -"%/64
b=%3=°Va" =81
c=45-*VY5" ="%125

O halde, a<b<c dir.

Cevap: a<b<c
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Koklii Sayilar

| soru 1

Asagidakilerden kag tanesi yanlistir?

I 2J6 =124 Il. 3J7 =63 . 45 =80
Iv. 233 =324 V. -332=354 VI, 243 =448
A2 B)3 C)4 D)5 E)6

| soru 2
a=13
b=+10
c=J17

olduguna goére, asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A)a<b<c B)a<c<b C)c<a<b

D)b<c<a E)b<a<c

olduguna goére, asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A)b<a<c B)a<c<b C)b<c<a

D)a<b<c E)c<a<b

| soru 4
a=37
b=43
c=52

olduguna goére, asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

99O
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Test/ 5

| soru b5

a=5
b=2.6
c=32

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A)c<b<a B)c<a<b C)b<c<a

D)b<a<c E)a<c<b

| soru 6
a=332
b=2%7

c=4

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A)a<b<c B)a<c<b C)b<a<c

D)b<c<a E)c<a<b

| soru 7
a=32
b=+v2
c=%2

olduguna goére, asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A)c<b<a B)a<b<c C)a<c<b

D)b<a<c E)c<a<b

| soru 8
a=32

olduguna goére, asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A)b<a<c B)a<b<c C)a<c<b A)a<b<c B)a<c<b C)b<a<c
D)b<c<a E)c<a<b D)b<c<a Eyc<a<b
P
(189
1-A 2-E 3-B 4-D 5-A 6-A 7-E 8-B



OB Koklii Sayilar
Koklii Sayilarda Toplama Cikarma

Kokll sayilarda toplama ve cikarma islemi ayni Usli sayilarda oldugu gibidir. Kokli kisimlari ayni olan sayilarin katsayilar toplanir veya
cikartilr.

Tanimli oldugu degerlerde a%/b +cVb = (a+c)-Vb
a¥b-c¥b=(a-c)- Vb
aVb+c¥b-dVb=(@+c—d)-Vo dir

|| kavrama sorusu | ¢oziim
Asagidaki islemleri yapiniz. A) 3J2 452 = (3+512=8V2
A) 3J2 +5V2 B) 2J7 —6J7 = (267 =47
B) 2J7 - 67 C) 2J5+3/5-1.V5=(2+3-1/5=4/5
C) 2J5+3J5-/5 D) 23 +1.¥3-6¥3=(2+1-6%3=-3¥3
D) 2¥/3+33-633 E) V2 +J7=V2+7
E) v2 7
) V27 V2447 isleminde kékli kisimlar ayni olmadigindan yine kendi-
sine esittir.
|| kavrama sorusu | ¢Oziim
V48+75-27 Ja8 =J16-3=+42.3 =43
igleminin sonucu kactir, bulunuz. J75 =J25.3 =52.3=5J3

J27=J9.3=4/32.3=3/3
Ja8 +J75 - J27 =43 +5/3 - 3J3

=(4+5-313
S NE)
Cevap: 63
|| kavrama sorusu | ¢oziim
2/18-3750+8 Ji8=J9.2=+3%.2=-3/2
isleminin sonucu kactir, bulunuz. /50 = J25.2 —+/52.2 — 52
Je=J4.2=y22.2=2/2
218 — 350 + /8 =232 -3.5J2 + 22
=6J2-15V2 + 22
=(6-15+212
—_7J2
Cevap: —7./2
|| kavrama sorusu | ¢Oziim
354 + 3250 - Y16 354 =327.2=33%.2=3%2
isleminin sonucu kagctir, bulunuz. 8250 =3/-125-2 = 3\/ -5%.2=-5%2
Y16 =38.2=32%.2=2%2
54 + 3250 — /16 = 3%/2 + (-532) - 2%/2
=(3-5-232
=-4%>2
Cevap: —-43/2

190
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Koklii Sayilar

99O

| soru 1

524742

toplaminin sonucu kactir?

A)10v2 B)11v2 C)124/2

| soru 2
5v3-12V3

isleminin sonucu kactir?

| soru 3

3J7+6V7-7

igleminin sonucu kactir?

A)11V7 B)10+/7 C)9V7

|soru4
R/5+2Y5-Y5-7Y5

isleminin sonucu kactir?

www kartezyen.com.tr

Test/ 6

| soru b5

V12-1/48-1108

isleminin sonucu kagtir?

A)-12/3 B)-10V3 C)-9v3

| soru 6

3V8+2V72-+/32

isleminin sonucu kagtir?

A)22y2 B) 182 C)15+2

| soru 7

VB4+2./20-/45-24

isleminin sonucu kactir?

A)V6++5 B)/6-5

D)5V6++5

|soru8
8/250 -3/-54 + %16

isleminin sonucu kactir?

D) 142 E) 132

3 3
A -2Y5 B)-3Y5 A)63/2 B) 73/2 c)8¥2 D9¥2  Ey10¥2
D) -53/5
~
(191
1-C 2-C 5-D 6-D 7-A 8-E



9990 Koklii Sayilar

Koklii Sayilarda Carpma
Uslii sayilarda a".b"=(a.b)" oldugundan, tanimli oldugu degerlerde Va-¥Yb=Ya-b di.

avrama sorusu ¢oziim
|| k || e
Asagidaki islemleri yapiniz. Va.Yb=Yab szelliginden,
A) V2.5 A) V2.45=12.5=110
B) 2V2.3/7 B) 22.3/7=2.3./2.7=6/14
C) V3.5 C) V3.5=53
D) v2.v8 D) v2.v8=12.8=116=4
E) (/77 E) (V7)2=7.47=49=7 veya 72 —7
P (@) F) (@/5)=224/5 =45=20
G) (V3 G) (v3)°=v3.Y3.43=3/3
H ¥5.32 N

H ¥Ys5.Y2=¥s52=%10
|| kavrama sorusu || ¢oziim

J10-(/4,9 +/36 -/25)

V10.(/4,9+/3,6-y2,5) =10 /4,9 +1/10 /3,6 -\/10-/25
isleminin sonucu kactir, bulunuz.
=10-4,9+/10-36-10-2,5

=49 +/36 -\/25

=7+6-5
=8
Cevap: 8
|| kavrama sorusu || ¢oziim
V3.(2v/3-4) S
S V3.(2/3-4) =2/3.4/3-443
isleminin sonucu kagctir, bulunuz. N
3
=2.3-4/3
=6-43
Cevap: 6-43
|| kavrama sorusu || ¢Oziim
(\/3_\/5)2 (a—b)2=a%-2ab+b? dzelliginden,
isleminin sonucu kactir, bulunuz. (V5-v2)2=(V6)*-2V5.v2+(2)?
=5-2V5.2+2
(a+b)?>=a2+2ab+b?
=7-2/10 dur.

(a—-b)2=a?-2ab+b? oldugunu hatirlayiniz.
Cevap: 7-210
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Koklii Sayilar Test /7
o990
| soru 1 | soru 5
Asagidakilerden hangisi yanlistir? J10-(/81-36)
igleminin sonucu kactir?
A) V7 +6=+/35 B)3+2.4/3=3/6 C)V3./12=6
D) (vV11)2=11 E) (3v2)=6 A1 B)2 C)3 D)4 E)5
| soru 2 | soru 6
V2./3.6 V3. (v3+2)
isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?
A9 B)6 03 D)3 E) V6 A)3+3 B)3+23 C)3-2V3
D)3+6 E)3+3V3
s
E
]
]
=
o
=
N
=
e
]
=
4
-4
3
| soru 3 | soru 7
35 3 2
V2.4 +2.(J17) J5(3v5-6)+2+/5(3-5)
isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?
A)70 B) 68 C)38 D) 36 E)34 A)5 B)10 C)15 D) 20 E)25
| soru 4 | soru 8
2/3.3V6-48 (V3 +5)2
isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?
A) 102 B)11v2 C)12/2 D) 142 E) 182 A8  B)8+J/15  C)8+2/5  D)8-2/15  E)8+2/15
(7
(193
1-E 2-B 3-D 4-A 5-C 6-B 7-A 8-E



9990 Koklii Sayilar
|| kavrama sorusu
(7-3).(7+3) (a—b).(a+b)=a>-b? 6zelliginden,
isleminin sonucu kagtr, bulunuz. (V7-3).(V7+3)= (V7)>-3
Cevap: -2

|| kavrama sorusu

a=/2-3

olduguna gore, (a+2).(a+3).(a+4) islemini sonucu kagtir,

bulunuz.

(a+2).(a+3).(a+4)=(V/2-3+2).(vV2-3+3).(/2-3+4)
=(2-1).v2.(/241)
=(W2-1-(2+19V2

J2i ot

=(2-1).v2
Cevap: V2
|| kavrama sorusu
VA7 4117 -1 JVA7 4117 -1 = (17 +9)-(J17 -9)
isleminin sonucu kagtir, bulunuz. = (x/ﬁ)2 -12
V17 -1
=J16
=4
Cevap: 4

|| kavrama sorusu

J2.¥3

igleminin sonucu kactir, bulunuz.

ilk 6nce kok derecelerini esitiemeliyiz. OKEK(2.3)=6

Cevap: 72
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| soru 1

(V5-v2)(v5++2)

isleminin sonucu kactir?

99O

Test/ 8

| soru b5

a=v3-3

olduguna gére, (a+1)(a+3).(a+5) isleminin sonucu kactir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)7 A)V3 B)1-3 C)1+V3 D)2-1-v3 E)-3
| soru 2 | soru 6
(3+4).(/3-4) NN N RN NG
isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?
A)-13 B)-11 C)-1 D)7 E)19 A)\/2_9 B)3\/§ C)2\/§ D)3 E)1
s
E
e
@
=
o
=
N
2
=
]
=
3
3
3
| soru 3 | soru 7
(2V3-32)(2/3+3+2) J26 +1-4//26 -1
isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?
A)-12 B)-9 C)-6 D)1 E)30 A)6 B)3v3 C) 26 D)5 E)4
| soru 4 | soru 8
a=2-2 NERF)
olduguna gére, (a+1).(a+2)(a+3) isleminin sonucu kactir? isleminin sonucu kactir?
A)V2+1 B)+2 C)v2-1 D)1 E)-2
A e B) 8/108 c)%e D) V54 E) ¥/24
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Koklii Sayilarda Bolme

n
b0 i¢in taniml oldugu degerlerde % = ’{/% dir.

|| kavrama sorusu

Asagidaki sayilarin esitlerini bulunuz.

A) /0,09
C) J16

D) 3/0,008

|| kavrama sorusu

40,04 +.0,36 — /1,21

isleminin sonucu kactir, bulunuz.

|| kavrama sorusu

1—§+ 3+i
4 16

igleminin sonucu kactir, bulunuz.

|| kavrama sorusu

50 18
2L =
16 64

igleminin sonucu kactir, bulunuz.

196

|g61ﬁm
n
na_ \E, b0 6zelliginden,
b Vb
9 J9 3
A) J0,09= | =X -2
) Jo0s 100 100 10
B |2 _¥25_5
16 J16 4
o) Jie- [16_16__ 4
10 J10 10
8 Y8 2
D) /0,008 =3/ —— = -
) 1000 3/1000 10
|g61ﬁm

40,04 +0,36 —/121=

100 V100 V100
_ V4 e 1
100 /100 /100
2,6 1
10 10 10
__3
10
3
Cevap: ——
P70
|g611’1’m
1 3 3 1 \/4 3 [48 A
———t |t ===+ =+ =
1 4 116 V4 4 V16 16
@ (16)
_ 1. |48
4 \16
V1 a9
NFRINIT
17
:_+_
2 4
@
2 7
=— 4 —
4 4
_9
4
9
C H
evap 4
|g61iim
50, [18 V50 V18 _5J/2 3V2
16 64 J16 64 (421) 8
8 8 8
Cevap. %
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Koklii Sayilar Test /9
o990
| soru 1 | soru 5
Asagidakilerden hangisi yanlistir? /2 +% + . [1-— %
. . ”
A) /0,25 _1 ) /i _3 C) /0,03 _38 isleminin sonucu kactir?
2 49 7 0
3 7 16 25 8 23
D) ¥/0,027 == E)V4,9=— A)3 B)— Cc)= D) = E) =2
) ) N ) ) 5 ) 5 ) 3 ) 5
| soru 2 | soru 6
3/-0,00032 1,1 45,8
. . 9 16 8
isleminin sonucu kactir?
isleminin sonucu kagtir?
1 3 1 1 1
M- ¥ ©-35 P35 3 23 17 5 7 13
A)-= B) - — c)-2 D) -~ E)-—
12 12 4 6 12
s
E
e
@
=
o
=
N
2
f
3]
=
4
:
| soru 3 | soru 7
J0,01+/1,44 -/0,25 hg+ iz
4 25
isleminin sonucu kagtir?
isleminin sonucu kagtir?
AL B) 2 02 D) 4 E) 1
5 5 5 5 213 193 93 1743 193
AA—— B —— CO— D —— E) —-
10 10 5 10 5
| soru 4 | soru 8
J0,81-3/0,008 + /0,09 J16-25
0,9 -16
isleminin sonucu kactir?
isleminin sonucu kagtir?
A1 B2 o D)+ E) 1
5 10 5 10 A)-2 B) -1 C)5 D)1 E) 2
(7
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L LI 1)

|| kavrama sorusu

3% 1 42
132 - 52

igleminin sonucu kactir, bulunuz.

|| kavrama sorusu

211+211
3%4+3%4+35

igleminin sonucu kactir, bulunuz.

|| kavrama sorusu

(\/5_2)2013_ (\/§+2)2013

igleminin sonucu kactir, bulunuz.

|| kavrama sorusu

_J5-2
_\/§+1

olduguna gére 3-1
" J5+2

nin a tiiriinden esitini bulunuz.

|| ¢oziim
[8+4 [9+16 _[25 _ 25
132-52 \169-25 V144 144
-5
12
5
Cevap: —
P 12
|| coziim
\/ ol1 | ot 7\/2‘211 - 27 [o12
3P +3+3 V3.3° V3 g6
12
22 _2° 64
& 3 27
32
84
Cevap: 27
|| coziim
a".b"=(a.b)" 6zelliginden,
(\/5_2)2013.(\/§+2)2013:((\/§_2).(\/§+2))2013
:(\/5)2_22)2013
:(3_4)2013
=(_1)2o13
=1
Cevap: -1
|| ¢Oziim
a=\/g_2 ise 1= /341 dir.
J3+1 a J5-2
J3-1 J3+1_ (J3)2-F
52 J5-2 ([P -2
bokn o
b.l:ﬁ
a 5-4
b_2
a 1
b=2a dir.
Cevap: 2a
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Koklii Sayilar Test / 10
o990
| soru 1 | soru 5
6%+82 (V2-2)5.(vV2+2)
2 2
55 -4 igleminin sonucu kactir?
isleminin sonucu kagtir?
A)32 B)4v2 C)-16 D) -4+v2 E)-32
10 3
A) 14 B) 5 C)— D)1 E) —
) ) )3 ) )15
| soru 2 | soru 6
172 — 82 (3-272)1972 (342./2)1972
2 2
F+4 isleminin sonucu kagtir?
isleminin sonucu kagtir?
A)3-2.2 B)3+2.2 C)1 D) -1 E)-3+2+2
9 7 1 1
A)3 B) = C)— D) — E)—
) S )5 )3 )5
f
-
E
e
@
=
o
=
N
]
ol
f
£
soru 3 ; soru 7
[sorus_ ; [soruz_
3°+3%+3 a5
o7 , of J2 +1
isleminin sonucu kagtir? olduguna gére, NPT in a turinden esiti asagidakilerden
hangisidir?
m B)> 02 D) = E) >
4 8 16 16 64 a 4 1
A)a B) — C) 4a D) — E) —
4 a a
| soru 4 | soru 8
6°+6°+6°+6°+6°+6° a_V3-2
25 125 J2+2
N Ny LooJ2-2 e
isleminin sonucu kagtir? olduguna goére, m in a turinden esiti asagidakilerden
hangisidir?
A)36 B)27 C)18 D)9 E)6
a a 2
A)-2a B) -— C)— D) 2a E)—
) )5 )5 ) =
P
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Koklii Ifadelerin Paydasini Rasyonel Yapma
Paydasinda irrasyonel sayi bulunan kesirlerin paydasini rasyonel yapmak igin verilen kesir, paydanin eslenigi ile genisletilir. Garpimlari
rasyonel sayi olan iki reel sayidan herbirine digerinin eglenigi denir.

irrasyonel sayi Eslenigi Sayilarin carpimi
(A) (B) (A.B)
NG NG V5./5=5
2V3 V3 2/3./3=2.3=6
va Va Ja./a=a
Y2 Y2 Y2822 2% -2
Q/E ”anf1 Q/E_”anA:Q/;:a
V3-5 V3+5 (/3=VB).(v/3+5)=(V3)?~ (+/5)2=3-5=-2
243 2-3 (24+/3).(2-/3) =22 (+/3)2=4-3=1
a-vb a+vb (a-+b).(a+b)=a2- (Vb)2=a2-b
Ja++b Ja-vb (Va++b).(Va—+b)=(va)>- (Vb)2=a-b
|| kavrama sorusu | ¢Oziim
Asagidaki ifadelerin paydalarini rasyonel yapiniz. Kesirlerin paydasini rasyonel yapmak icin verilen kesir, paydanin
6 eslenigi ile genisletilir.
A) —
) V2 A) 6 \F -3J2
B) 9 \/— 2
23 2)
4 B 2 _9J— 93 _3/3
)35 2/3 6 2
(/3)
C) 4 %/— %/Z _ 2%
FEC
|| kavrama sorusu | ¢Oziim
9 9 9J_
— 27 — =
73 N +427=2"=+3/3=3/3+3/3=6V3
(/3)
igleminin sonucu kactir, bulunuz.
Cevap: 63
|| kavrama sorusu | ¢oziim
( 5 1 ( (_7,£+£_;
3 NEERRNERENEIINIT
5) (/3) (15)
isleminin sonucu kagctir, bulunuz. J15 J15 15
"5 3 15
® () (1)
_3V15 515 V15 _7V15
15 15 15 15
7J15
Cevap: ——
15
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Koklii Sayilar Test /11
- 1 X 1o
| soru 1 | soru 5
Asagidakilerden hangisi yanhstir? % ~J50
2
A) /3 sayisinin eslenidi v/3 tir. Igleminin sonucu kagtir?
B) V5 sayisinin eslenigi ﬁsdlr. A)-5/2 B)-442 C)-3/2 D) 242 E)-2
C) Ya sayisinin eslenigi V4 o,
D) 25 sayisinin eslenidi v/5 dir.
E) 32 sayisinin eslenidi v2 dir.
| soru 2 | soru 6
Asagidakilerden hangisi yanhstir? 12 . /o1
J6
A) 2-+/3 sayisinin eslenigi v2++/3 tilr. isleminin sonucu kagtir?
B) 2V5+4/7 sayisinin eslenigi 2v5-7 dir.
] A)0 B) /6 C)2/6 D) 4/6 E) 66
C) 3-+5 sayisinin eslenigi 3+ 5 dir. "
L=
D) 1++3 sayisinin eslenidi 1-+/3 tir. E
E) V7-2sayisinin eslenigi 27 dir. ]
g
N
2
=
g
2
-4
3
| soru 3 | soru 7
12 ﬁ N JE l
J3 3 V2 s
sayisinin esiti asagidakilerden hangisidir? isleminin sonucu kactir?
A) 2J3 B) 33 C) 43 D) 63 E) 123 A) 5\/6 B) 5\/6 C) 2\/6 D) 5\/6 E) 6\/6
6 3 3
| soru 4 | soru 8
8 NCa
NG __ 2
NCa
sayisinin esiti asagidakilerden hangisidir? J2
isleminin sonucu kagtir?
A) 239 B) 23/3 C)2J3 D) 3%/3 E)63/3
1 1
A) — B) — C)1 D) 2 E)3
) 3 ) D) ) ) )
(-
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|| kavrama sorusu

|| ¢oziim

1
NEENE]

sayisinin paydasini rasyonel yapiniz.

Kesirlerin paydasini rasyonel yapmak icin verilen kesir, paydanin
eslenigi ile genisletilir.

1 1.(/5+V2) V5442
J5-V2 (J5P-(J2P 3

(V5+vV2)
Cevap_' M
3
|| kavrama sorusu || ¢Oziim
1 2 ilk dnce paydalari rasyonel yapalim.
J2-1 V2 1 2 1(2+1) 22
N J2-1 2 ({(22-1 2
isleminin sonucu kactir, bulunuz. W2+1) (/2
_ J2 +1 B Z\/E
2-1 7
=J2+1-J2
=1
Cevap: 1
|| kavrama sorusu || ¢oziim
1 1 ilk 8nce paydalari rasyonel yapalim.
—+—
J5+1 J5-1 1, 1 _1(/5-9 1(/5+9
— Vet 51 (5P -1 (V5 -F
igleminin sonucu kactir, bulunuz. W5-1) (/541
V51, V541
5-1 5-1
_V5-1 V541
4 4
_2J5 Vs
4 2
Cevap: E
2
|| kavrama sorusu || ¢oziim
/3 /3 ilk 8nce paydalari rasyonel yapalim.
/32 J3:2 Vs V3 _J3.(J3+2) V3.(J3-2)
S Ja-2 Ja+2 gtz J3top2
isleminin sonucu kactir, bulunuz. (8+2)  (J8-2)
_3+2/3 3-2J3
— —
_3+2/3-3+2J8
-1
_43
—
=43
Cevap: -43
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Koklii Sayilar Test /12
o990
| soru 1 | soru 5
. I
J5+2 Je-J2 Je+y2
sayisinin esiti asagidakilerden hangisidir? isleminin sonucu kactir?
_ _ J2 J6 J6 V2
A)V5-2 B)\/g3 2 C)\/g5 2 A~ B Dhrs D) E)V6
D) J5-2 5 J5-2
7 9
| soru 2 | soru 6
V3-V7 4 4
sayisinin garpma islemine gore, tersi asagidakilerden hangi- V743 V7-43
sidir? isleminin sonucu kagtir?
5 _ _ —
A)‘@“ﬁ B),ﬁ“ﬁ C)‘E_ﬁ E A)-2V7 B)-2/3 C)-+3 D) 2V3 E)2V7
4 4 4 8
D) - SR E)-V3-V7 H
. 7
=
f
3]
=
4
-4
3
| soru 3 | soru 7
2 Vs s
Va+1 V2 J5-2 J5+2
isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?
A)-v2 B)-1 C)1-v2 D)1 E)v2 A) 45 B)2/5 C)5 D) 4/5+10 E)10
| soru 4 | soru 8
2 8 J3+1 3
Ja-1 43 J3-1 73
igleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?
A1-V3 B) V3+1 02 D)3 B)1 A)2V3 B)V3+1 C)2 D) 2+23 E)-2
(-
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Igice Kokler

nf 1 1
YWa=Vam =am ="Ya Ohalde,| Y Va="Va esitlikleri yazilabili.
"«la"{/b% ="™/c.b.a™
" kavrama sorusu | ¢oziim

Asagidaki kokli sayilarin esitlerini yaziniz.

VWa ="Va &zelliginden,

A) VY3 A3 ="U3=%3
B) V32 B) VY2 ="V2=%2
c) Y2/2
) Va2 c) Ya®bVe =""/c.b".a™  ozelliginden,
32%2 =222 =22 =2 di.
" kavrama sorusu | ¢Oziim
V35 =25 YWa ="Va ézeliginden,
olduguna gére, m kagctir, bulunuz. 2\/ 4\/ Y5 =2*35 =25 dir.
Vi35 =25
1 2
52¢ = 5m
1.2
24 m
m=48 Cevap: 48
" kavrama sorusu | ¢oziim
43 2 n ":/ {F n»m-(/ romr o ox o
2348 =2v aybvc = c-b"-a™ ozelliginden,
olduguna gore, x+y toplaminin en kiciik degeri kagtir, bu- 4\l2§/42\/§ =8 4% 273
lunuz. _ 24!23 (22)2.28
:24/23 04 .06
_ (_213
13
— D024
183_26_39 _
24 48 72 7
oldugundan x+y=13+424=37 en kicuk degerdir. = Cevap: 37
" kavrama sorusu | ¢oziim
32¥ax =323 32%ax = *ax- 27 = ¥fax. 25

Y2.5-°2° *Ys°
:15)25.33
32%/3x =¥2.¥3
Rlax.2° =% .8°
3x. 25 = 25 .3°

3x=27 ise x=9 dur. Cevap: 9

olduguna goére, x kagctir, bulunuz.
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| soru 1

Asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) V2 =42 B)
D) V6 =V6

Y2 =92
E) 337 =7

| soru 2
{242

sayisinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A %2 B Y2 ¢ %32

c) Vs =55

Test /13
| soru b5
222
sayisinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) V8 B) 42 c) 2 D) {2 E) '¥/32

| soru 6
X
3¥o¥27 =3y

olduguna goére, x+y toplaminin en kiiciik degeri kagtir?

D) ¥/32 E) "%/128 A)37 B) 47 C)48 D)57 E) 74
s
E
e
@
=
o
=
N
2
=
3]
=
3
3
3
| soru 3 | soru 7
7 =7 V25 =25
olduguna gére, m kagtir? olduguna gore, x kagtir?
A)10 B)15 C)30 D) 45 E) 60 1
A) & B) 1 C) 2 D) 5 E) 25
| soru 4 | soru 8
Y32 -8 Ya¥sx %345
olduguna gére, m kagtir? olduguna gore, x kagtir?
A) 20 B) 40 C)60 D) 80 E)120 A) 125 B)25 C)5 D)3 E)1
(-
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a>b>0 olmak Uzere,

(Va++vb)2=a+2+/ab+b=a+b+2ab
(Va—-vVb)2=a-2/ab+b=a+b-2Vab dir.

a+b+2/ab=(Va+b)? esitliginde her iki tarafin karekokiini alirsak,
\/a+b+2\/£ :\/(\/54—\/6)2

\/a+b+2\/E =\/E+\/B

elde edilir.

O halde a+b=x, a.b=y ve a>b igin

\/x+2\/?=\/(a+b)+2\/5=\/5+\/5
Jx-2Jy =\(a+b)-2J/ab =Ja-b dir.

|| kavrama sorusu || ¢Oziim

J8+2J15 J@+b)+2Jab =va +b 6zelliginden

a+b=8 ve a.b=15 olacak bicimde a=5, b=3 i¢in
\/8+2\/ﬁ :\/(5+3)+2\/5»3 =+/5++/3 bulunur.
Cevap: /5+3

sayisinin esitini bulunuz.

|| kavrama sorusu || ¢Oziim
7-2J6 J@+b)-2Ja-b =Ja-b szeliginden

a+b=7 ve a.b=6 olacak bicimde a=6, b=1 icin

J7-2J6 =/(6+1)-2J6-1 =6 -1=6 —1 bulunur.

sayisinin esitini bulunuz.

Cevap: /6-1
|| kavrama sorusu || ¢Oziim
J14-2J25 + 9+ 2J20 J14-225 = [9+5)-2J5. 5 =Ja-J5-3-45
toplaminin sonucu kactir, bulunuz. V9+2/20 =\(5+4)+2J5 4 =5 +a=\5+2
O halde, V14245 +/9+2J20 =3-5+5+2=5 dir.
Cevap: 5
|| kavrama sorusu || ¢Oziim
6-2J5 (5 +1) J6-2V5 =5+ 1)-2J5:1=15-1=5-1
carpiminin sonucu kactir, bulunuz. O halde, V6 -2J5 .(\/E +1) = (\/3 - 1)~(\/§ +1)
=(V5)>-12
=5-1
=4 tur.
Cevap: 4
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Koklii Sayilar Test/ 14
- 1 X 1o
| soru 1 | soru 5
4+23 Jo-2720 -/9+2J20
sayisinin esiti asagidakilerden hangisidir? igleminin sonucu kactir?
A)V3+1 B)v3-1 C)V3+2 D)1-v3 E)V3 A)4 B) 2V5 C)-4 D)-2/5 E)2/5-4
| soru 2 | soru 6
J10+2J24 -6 J11-218 +\/18 + 2432
igleminin sonucu kagtir? toplaminin sonucu kagtir?
A)VB+2 B)2 C)4 D)6 E)6 A1 B) 1422 C) 742 D)7-v2 )7
s
E
]
]
=
o
=
N
=
e
]
=
4
-4
3
| soru 3 | soru 7
11-230 V8+2J7 (V7 -1)
sayisinin esiti asagidakilerden hangisidir? carpiminin sonucu kactir?
A)V5-+6 B)/6++5 C)-/6-5 D) /6-+5 E)1 A)3 B) 4 C)6 D)7 E)8
| soru 4 | soru 8
[ 2
9*2\/ﬁ+ﬁ J8-2/12.(J6 +/2)
isleminin sonucu kagtir? carpiminin sonucu kagtir?
AVT-V2 B)V7-2V2 C)-7 D) 2v7 E)V7 A2 B) 4 C)6 D)8 E)12
(-
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|| kavrama sorusu || ¢oziim
8-60 J@+b)-2Ja-b =Ja-b ézelliginde

va.b nin katsayisi 2 olmalidir.

J8-J60 =\/8-4.15 =\/8-2/15

a+b=8ve a.b=15 olacak bicimde a=5, b=3 igin
J8-160 =\/8-2/15 =J5-/3 bulunur.  Cevap: V5-13

sayisinin esitini bulunuz.

|| kavrama sorusu || ¢Oziim

Jo9+4J5 J@+b)+2Ja-b =Ja+b 6zelliginde

Va.b nin katsayisi 2 olmalidir.

\/ 9+4y5 = \/ 9+2.2J5 {2 sayisini kékin igine alalim.}
=9+ 2\/2TE
=J9+2/20

a+b=9 ve a.b=20 olacak bicimde a=5, b=4 i¢in

J9+4y5 =\9+2/20 =5 + 4 =5 +2 bulunur.

sayisinin esitini bulunuz.

Cevap: /5+2
|| kavrama sorusu || ¢oziim
6_J11 6_J11 (Payve payday: 2 ile genisletip V11 in katsa-
V6-/11= \ yisini 2 yapalim.)

1
()

122411
2

iz

=——F~—— (at+b=712veab=11isea=11ve b=1dir)

sayisinin esitini bulunuz.

J2
= M (Paydayi rasyonel yapalim.)
V2
(V2)
Vo2 -2
= J22- 2
Cevap: >
|| kavrama sorusu || ¢oziim
J3+5+\3-45 \/3+\/€:\/6+2\/€:\/6+2\/§:\/§+ﬁ
1 2 J2 J2
toplaminin sonucu kactir, bulunuz. 2
\/3—@ =\/6—2\/§ _J6-2/5 _J5-1i
i 2 J2 J2
V51 J5-41
3 5 3-45 =
J3+5 +y3-45 73 + 72
_2J5
J2
2)
_2J10
)
=4/10 Cevap: V10
— 208
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Koklii Sayilar Test /15
o990
| soru 1 | soru 5
7-J24 4-7
sayisinin esiti asagidakilerden hangisidir? sayisinin esiti asagidakilerden hangisidir?
AV3-1  B)6-2 C)v6-1 D)1-v6  E)/6-3 py Y71 g) Y14-1 o) 1-Y14
2 4 2
oy Y1312 g V121
2 2
|I soru 2 soru 6
6 J2
J10+96 = 2.7 2
igleminin sonucu kactir? isleminin sonucu kactir?
A2 B) 4 C)2v6 D)/6+2 E)6 I e /e
6 3 6
A) V6 B) — C) V3 D) — E) —
g N J6 )5 ) V3 )5 ) 2
E
e
@
=
o
=
N
=
f
3]
=
4
-4
3
| soru 3 | soru 7
7-4J3 V6-V11+6+V11
sayisinin esiti asagidakilerden hangisidir? isleminin sonucu kagtir?
A)V3-2 B)2-3 C)v3-1 D)1-v3 E)2+/3
A)2J22  B)J22 Q) —*/? D) —J? E) —\/:_2
| soru 4 | soru 8
V14+3J20 -J9 V7-J18 —{7+13
isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?
A)V5+6 B)/5-6 C)2v5 D)5 E)v/5+3
A) V13 B) ? ) 7% D)-J2 E)-2J2
(-
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Koklii Sayilar

Koklii Denklemler

Kok icerisinde bilinmeyen bulunduran denklemlere kéklii denklemler denir. Bu tir denklemlerde ¢6ziim kékten kurtuluncaya kadar koé-
kin derecesi kadar kuvvet alinmasiyla bulunur. Kékun derecesi Gift ise bulunan degerlerin ilk denklemi saglayip saglamadigi kontrol edilir.

Va =b ifadesini kokten kurtarabilmek icin her iki tarafin n. kuvveti alinir.

Yani (¥/a)" =b" ise a=b" elde edilr.

|| kavrama sorusu

V2x-5=3

olduguna goére, x kactir, bulunuz.

|| kavrama sorusu

Yx+2=-3

olduguna goére, x kactir, bulunuz.

|| kavrama sorusu

VX+6 =X

denkleminin ¢6ziim kiimesini bulunuz.

|| kavrama sorusu

JV3x-5=-4

denkleminin ¢6ziim kiimesini bulunuz.

210

| ¢Oziim

\ 2x — 5 = 3 (Her iki tarafin karesini alalim.)

(W2x-5)* =3?

2x-5=9
xX=7
Buldugumuz x=7 degerini kontrol edelim.

?
x=7icin V2-7-5=3, 3=3 oldugu igin x=7 dir. Cevap: 7

| ¢Oziim

3\/ X+ 2 = -3 (Her iki tarafin kibdind alalim.)

(lx+2)° =(-3)°

X+2=-27
x=-29
Koékun derecesi “3” tek oldugundan x=-29 degerini kontrol et-
memize gerek yoktur. Cevap: -29
| coziim

\/m = X (Her iki tarafin karesini alalim.)
(x+6) =X
Xx+6=x2

0=x2-x-6

0=(x-3)(x+2)
x=3 veya x=-2dir
Buldugumuz degerleri ilk denklemde kontrol edelim.
x=3igin /3+6 13, 3=3 oldugu igin x=3 denkleminin kdkudr.
x=-2igin \/T; 2, 2#-2 denklemi saglamadigindan kokii
degildir.
O halde, C.K={3} Cevap: 3

| coziim

\J3x-5=-4 olamaz.

Kokun derecesi cift olan denklem negatif saylya esit olamaz.
O halde G.K=Z Cevap: J
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|soru1
V-2x+7=5

olduguna gore, x kactir?

99O

Test / 16

|soru5
VXx+20 =X

denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A)-10 B)-9 C)-8 D)-7 E)-6 A){-55} B) {-4.5} C){4.5} D) {5,16} E) {5}
| soru 2 | soru 6
3Vx-2-7=5 VX+12 =x
olduguna gore, x kactir? denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A)16 B)17 C)18 D)19 E)20 A) {4} B) {-3,4} C) {3,4} D) {-4,4} E) {0,4}
s
E
e
@
=
o
=
N
=
f
]
=
4
-4
3
| soru 3 | soru 7
Y3x-7=2 Vx-2=-3
olduguna gore, x kagtir? denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A)8 B)7 C)6 D)5 E)4 A) {11} B) {9} C)o D) {7} E){-7}
| soru 4 | soru 8
%[3x+1=-2 2Ux+1+5=1
olduguna gore, x kagtir? denkleminin ¢6ziim kiimesi agsagidakilerden hangisidir?
A)-13 B)-12 C)-11 D)-10 E)-9 A1 B)2 C)3 D) @ E)4
(-
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Igice Sonsuz Kokler
|| kavrama sorusu

|| ¢Oziim

sayisinin esitini bulunuz.

|| kavrama sorusu

—
X

\/12+\/12+\/12+ ..... =X
N 12+ X =X {Her iki tarafin karesini alalim.}
W12+x)? =x?
12+x=x?
0=x?-x-12
0=(x—4)(x+3)
x=4 veya x=-3 tUr.

x=-3 olamaz. K&kln derecesi cift olan denklem negatif sayiya
esit olamaz. O halde, x=4 tir. Cevap: 4

|| coziim

J30-30—v30_...

sayisinin esitini bulunuz.

\/307 30-v30-..... =X
JEONE e

m = X {Her iki tarafin karesini alalim.}
(+/30-x)* =x*
30—-x=x?
0=x2+x-30
0=(x+6)(x-5)
x=>5 veya x=-6 dIr.

x=-6 olamaz. Kokin derecesi ¢ift olan denklem negatif sayiya
esit olamaz. O halde, x=5 dir. Cevap: 5

Sonsuz karekok islemlerinde kokun icindeki sayi ardisik iki dogal sayinin carpimi ise (+) oldugu durumlarda ardisik sayilardan
buyk olan, (-) oldugu durumlarda ardisik sayilardan kugctlik olanina esittir.

|| kavrama sorusu

|| coziim

toplaminin sonucu kactir, bulunuz.

30=5.6 ve kokun ici (+) oldugundan

\/ 56 —56—..... =7 {7 ve 8 den kiigiik olandir.}
O halde, V30 ++v30+..... +y/56 /56 ... =6+7=13
Cevap: 13
|| kavrama sorusu || ¢oziim
%/x+1+3\/x+1+3\/x+1+ ..... =2 3\/x+1+3\/x+1+3\/x+1+ ..... =2
—_—

olduguna gére, x kactir, bulunuz.

212

m =2 {Her iki tarafin kiiblini alalim.}
(%/?3)3 Y
x+3=8
x=5 Cevap: 5
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Koklii Sayilar Test /17
o990
| soru 1 || soru 5
6+V6+V6+..... \/21+\/12+\/12+\/12+ .....
sayisinin esiti asagidakilerden hangisidir? sayisinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A)-3 B) 1 C)2 D)3 E)6 A)3 B)4 C)5 D)6 E)7
| soru 2 |I soru 6
\/42_,l42_,/42_ _____ §/5+\/6+\j6+\/6+ .....
sayisinin esiti asagidakilerden hangisidir? sayisinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A)-7 B)4 C)5 D)6 E)7 A) 4 B) Y9 C)3 D) ¥7 E) 2
s
E
e
&
=
o
=
N
2
[
3]
=
3
3
3
| soru 3 |I soru 7
J20+ 20+ 20+ ... s\ 727272 .. Yxots x4 Yx s =3
toplaminin sonucu kagtir? olduguna gore, x kagtir?
A) 11 B)10 C)13 D)14 E)15 A)28 B)27 C)25 D)10 E)8
| soru 4 |I soru 8
\/30—\/30—#30— ..... —\/90+\/90+x/90+ ..... ‘{/x+4—‘t/x+4—4x/x+4— ..... =2
isleminin sonucu kagtir? olduguna gére, x kagtir?
A)-6 B)-5 C)-4 D)-3 E)-2 A)16 B) 14 C)12 D)10 E)8
(-
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[
X

Va-x =x {Her iki tarafin n. kuvvetini alalm.}
(Va-x)"=x"

a.x=x"

a=—
X
a=x""

-1
"Ja=x

O halde, [ A

|| kavrama sorusu || ¢oziim

sayisinin esitini bulunuz. 8/16-3/16-3[16..... =2 Y16 =/16 = 4 tirr. Cevap: 4

|| kavrama sorusu || ¢Oziim

5.5-/5.... =~ J5=5 dir. Cevap: 5

|| kavrama sorusu || ¢Bziim

8:48:48:..... a:Va:Va:... ="Va bszelliginden
sayisinin esitini bulunuz. '8- /g J8: ... =8 =8 =2 di Cevap: 2

|| kavrama sorusu || ¢oziim

n 1 " o
a:Va:¥Va:.... ="Va &zelliginden

sayisinin esitini bulunuz. 81: 3'81 381 = 81=481=3 tir Cevap: 3
X Ka Serisi 214
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Koklii Sayilar Test /18
o990
|| soru 1 | soru 5
3253[25325..... 27:\27: 27 ...
sayisinin esiti asagidakilerden hangisidir? sayisinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) Y25 B) Y5 ORE D) 5 E) 25 A3 B)9 C)v3 D)3V3 E)27
|| soru 2 || soru 6
5{/16.5\/16.5\/16 ...... 3{/16:316:3\/16: .....
sayisinin esiti asagidakilerden hangisidir? sayisinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) Ya B) V2 C)2 D) 4 E) 8 A) 4 B) V2 c) ¥a D) 2 E) Y16
s
E
e
@
=
o
=
N
=
f
3]
=
4
-4
3
|| soru 3 || soru 7
4/364/364/36..... s:4s: 5.
sayisinin esiti asagidakilerden hangisidir? sayisinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) 36 B) 9 C) 6 D) ¥36 E) ¥/36 A) Y2 B) V2 C) 2 D) ¥8 E) 8
| soru 4 |I soru 8
5 5
\/\/6.\/6.\/6 ...... 1041070 Jo2:3a2: Va2 - Ux
sayisinin esiti asagidakilerden hangisidir? olduguna gore, x kagtir?
A) 243 B)4 C)3 D) 2.2 E)2 A) 2" B)21° c)2° D) 28 E)2s
(-
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